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Migrációs Körkép 

2023.04.24. ‖ 17. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
  

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Olasz szükségállapot: Valerio Valenti lett a bevándorlási ügyekért felelős rendkívüli biztos  
Valerio Valenti, a belügyminisztérium polgári szabadságjogokért és bevándorlásért felelős 
főosztályának vezetője lett a tömeges bevándorlás miatt elrendelt szükségállapot rendkívüli 
megbízottja. Az új biztos feladata a befogadási rendszer kapacitásainak bővítését célzó 
tevékenységek koordinálása, különös tekintettel a befogadási és integrációs feladatokat ellátó 
hotspotokra és központokra. Valentininek továbbá koordinálnia kell az ideiglenes komplexumok 
munkáját is, ahol biztosított az élelmezés, a szállás és a ruházat, az egészségügyi ellátás és a nyelvi-
kulturális közvetítés a migránsok számára. Valenti arra is felkérést kapott, hogy szervezze meg a 
migránsok átszállítását a hotspotokból azon területekre, ahol az ideiglenes befogadóközpontok 
találhatók.  

[Italy24] 
 

Az Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bank ukránoknak szánt foglalkoztatási programot indít 
Horvátországban 
Az Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bank (EBRD) projektet indított az ukrán menekültek 
horvátországi gazdasági integrációjának támogatására. A kezdeményezés két horvátországi civil 
társadalmi szervezettel, a SVOJA Egyesülettel és a Solidarna Alapítvánnyal együttműködve 
valósulhatott meg. A program az ukrán menekültek szélesebb körű munkaerőpiaci részvételét 
célozza meg, különös tekintettel a magánszektorra. A projekt keretei közt a frissen megalakult 
Solidarna együttműködik az ukrán nők által alapított SVOJA-val annak érdekében, hogy növelje a 
munkát kereső menekültek készségfejlesztő képzését és további segítséget nyújtson nekik. 

[EU Neighbours East] 
 

Mecsetekben és kollégiumokban célozzák az orosz toborzótisztek a közép-ázsiai bevándorlókat  
Egyre több közép-ázsiai vendégmunkás és diák állítja azt, hogy az orosz toborzótisztek 
mecsetekben, kollégiumokban, munkásszállásokon és bevándorlási irodákban keresik meg őket 
azzal, hogy katonai szolgálatra csábítsák őket a kimerült, Ukrajnában harcoló haderő pótlására. 
Moszkva hivatalosan nem jelentett be új katonai mozgósítási programot, melynek fő oka, hogy a 

https://news.italy24.press/local/470060.html
https://euneighbourseast.eu/news/latest-news/ebrd-partners-with-croatian-ngos-on-employment-for-ukrainian-refugees/
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szeptemberi részleges mozgósítást követően orosz férfiak tízezrei menekültek el az országból. 
Orosz regionális kormányzati források szerint a kormány ugyanakkor 400 ezer új katonát küldene 
az ukrajnai frontra, akik részben közép-ázsiai zsoldosok lennének.  

[RFE/RL] 
 

Lengyel-belorusz határ: Ismét növekszik az illegális határátlépési kísérletek száma 
Újra megszaporodtak az illegális határátlépési kísérletek a lengyel-belorusz határ mentén: hívják 
fel rá a figyelmet aktivisták, akik kiemelték, a fizikai határzár ellenére is ez a jelenlegi 
legbiztonságosabb illegális migrációs útvonal az Európai Unió területére. Lengyelország és 
Belarusz közös határszakaszán immáron csaknem 200 kilométeren át fizikai határzárat építettek, 
továbbá az Európai Unió közreműködésének hála megszűntek a közvetlenül Közel-Keletről 
Belaruszba tartó repülőjáratok is. Ennek ellenére ismét emelkedni kezdett az illegális határátlépési 
kísérletek száma. Március közepe óta a lengyel határőrség naponta körülbelül 100 ilyen behatolási 
kísérletet jelentett, ami jóval magasabb szám, mint a tél folyamán regisztrált. 

[Balkan Insight] 
 

Megkezdte működését Észak-Macedóniában a Frontex 
Hans Leijtens Frontex-igazgató bejelentése szerint a szervezet megkezdte működését Észak-
Macedóniában. A szervezet 100 munkatársa az ország Görögországgal közös déli 
határszakaszának védelmében vesz részt. Oliver Spasovsi észak-macedón belügyminiszter 
elmondása szerint a nyugat-balkáni útvonal 2022-es aktivitása miatt kiemelten szükséges a 
Frontex jelenléte.  

[Abc News] 
 

Életét vesztette egy irreguláris migráns az észak-macedón-görög határon 
Az észak-macedón hatóságok elmondása szerint egy irreguláris migráns életét vesztette az ország 
déli határának közelében fekvő Gevgelija mellett. A hatóságok tájékoztatása szerint egy 
feltételezett embercsempész igazoltatás közben megkísérelte megszerezni az egyik rendőrtiszt 
fegyverét. A dulakodás során az egyik rendőr véletlenül mellbe lőtte az egyik irreguláris migráns 
nőt, aki a kórházban belehalt sérüléseibe.  

[Info Migrants] 
 

A kedvezőtlen migrációs és demográfiai folyamatok miatt csökken a bosznia-hercegovinai 
iskolások száma  
Bosznia-Hercegovina statisztikai hivatala közölte, hogy a mostani tanévben mintegy 4 700-al 
kevesebb gyermeket írattak be iskolába, mint az előző, 2021/22-es iskolaévben. A demográfusok 
arra figyelmeztetnek, hogy amíg egyidejűleg csökken a születések és növekszik a külföldre 

https://www.rferl.org/a/russia-recruits-central-asia-migrants-ukraine-war/32369341.html
https://balkaninsight.com/2023/04/19/polish-belarus-border-from-migration-crisis-to-routinization-of-eastern-land-route/
https://abcnews.go.com/Politics/wireStory/eu-border-agency-begins-deployment-north-macedonia-98721662
https://www.infomigrants.net/en/post/48348/migrant-accidentally-shot-dead-by-north-macedonian-police
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kivándorlók száma, egyre kevesebb beiskolázásra fog sor kerülni és ennek megfelelően 
rugalmasabb és fenntarthatóbb mechanizmusokat kell kidolgoznia az oktatási rendszerben. Nyolc 
év alatt Bosznia-Hercegovinában csaknem 320 000 emberrel lett kevesebb az elvándorlás és a 
természetes szaporulat csökkenése miatt. 

[Srpskainfo] 
 

Miniszter: A lipai befogadóközpont remek körülményeket biztosít  
Nenad Nešič Bosznia-Hercegovina biztonsági minisztere és Laura Lungarotti az IOM bosznia-
hercegovinai vezetője ellenőrizték a lipai ideiglenes befogadó központot. Az elmúlt években 
komoly kételyek merültek fel a befogadóközponttal kapcsolatban, ám a két éve kiépített intézmény 
jelenleg megfelelő körülményeket biztosít a jelenleg ott tartózkodó 253 irreguláris migráns 
számára.  

[Sarajevo Times] 
 

23 ezerrel több külföldi munkavállalót tartottak nyilván Spanyolországban márciusban, mint 
februárban  
A nyilvántartások szerint 2020 februárjához képest a női munkavállalók száma 384 ezerrel nőtt. A 
külföldi munkavállalók 33.6 százaléka európai uniós, míg 66.3 százalék harmadik ország 
állampolgára. A legtöbben Romániából, Marokkóból, Olaszországból, Kolumbiából és Venezuelából 
érkeznek. 

[Schengenvisainfo] 
 

Nő a Tiszán át, vízi úton Szerbiából Magyarországra tartó migránsok száma 
Martonosnál, a Tisza-parti erdősávban saját kikötőjük is van az irreguláris migránsoknak, onnan 
mennek át a folyó bánáti oldalán található illegális migránstáborba, vagy kísérelnek meg feljutni a 
Tiszán, Szeged felé. Kihasználják, hogy amikor a magyar őrnaszádok váltásra mennek, és akkor 
csónakáznak át a magyar oldalra. A helyiek szerint a főképp zombori taxisok már napközben is 
hordják őket a martonosi tiszai töltésre.  

[Pannon RTV] 
 

A német lakosság 24,3%-a rendelkezik bevándorlómúlttal  
2022-ben 20,2 millió bevándorlómúlttal (Einwanderungsgeschichte) rendelkező személy élt 
Németországban, amely a 2021-es adatokhoz képest 6,5%-os emelkedés.  A bevándorlási múlttal 
rendelkező személyek teljes lakossághoz viszonyított aránya így meghaladta a 24%-ot. A 
statisztika bevándorlómúlttal rendelkező személyként definiál minden olyan személyt, aki 1950 
óta érkezett Németországba (15,3 millió fő), vagy ezen személyek közvetlen leszármazottja 
(mindkét szülő bevándorló, 4,9 millió fő). 3,9 millióra tehető továbbá azon Németországban 

https://srpskainfo.com/iz-skola-se-sve-slabije-cuje-djecja-graja-evo-koliko-je-bih-izgubila-osnovaca-i-srednjoskolaca-za-samo-godinu-dana/
https://sarajevotimes.com/bih-security-minister-conditions-for-the-stay-of-migrants-in-usc-are-extremely-good/
https://www.schengenvisainfo.com/news/spain-employing-23508-more-foreign-workers-in-march-than-in-february/
https://pannonrtv.com/rovatok/tarsadalom/mar-sajat-kikotojuk-van-migransoknak
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született személyek száma, akiknek csak egyik szülője volt bevándorló. 2022-ben Németországban 
a bevándorlók száma az előző évhez képest 7,3 %-kal nőtt, ami elsősorban az Ukrajnából, Szíriából 
és Afganisztánból érkezők számának köszönhető.  

[Destatis] 
 

  

https://www.destatis.de/DE/Presse/Pressemitteilungen/2023/04/PD23_158_125.html
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA  

 

Etiópiában tárgyalt Giorgia Meloni 
Az olasz miniszterelnök-asszony Abij Ahmed etióp kormányfővel és Haszan Mohamud szomáli 
elnökkel tárgyalt az energetikai együttműködésről és az illegális migrációs elleni közös 
küzdelemről. Meloni szerint hazája az ún. Mattei-terven dolgozik, amelynek célja, hogy átfogó 
segítséget nyújtson a kontinensnek. A tervezetről keveset lehet tudni, a várakozások szerint az az 
októberi olasz-afrikai csúcstalálkozón kerül bemutatásra. 

[Hiiraan] 
 

Kitört a polgárháború Szudánban 
Az országot irányító két tábornok, Abdelfattah al-Burhán elnök és Muhammad Dagalo alelnök 
viszonya az elmúlt hónapokban mérgesedett el, ami fegyveres harccá eszkalálódott. A regionális 
szereplők attól tartanak, hogy amennyiben nem sikerült véget vetni a harcoknak, Szudán káoszba 
süllyedhet, százezres menekülthullámokat eredményezve. Az első menekültek már megérkeztek 
Csádba. 

[Hiirraan] 
 

A Marokkó partjainál kimentett bevándorlók Gambia nyugat-afrikai partjaitól indultak útnak  
A marokkói tengerészeti hatóságok feltartóztattak két, összesen 261 embert szállító hajót, amelyek 
a nyugat-afrikai Gambia partjairól indultak útnak az Atlanti-óceánon keresztül. A hajók több mint 
1500 kilométert tettek meg, mielőtt a marokkói hatóságok megtalálták őket. A gambiai hatóságok 
közölték, hogy együttműködnek a marokkói kormánnyal és visszafogadják az arab ország által 
kitoloncolt állampolgáraikat.  

[Info Migrants] 
 

Kritikus a helyzet az algériai-nigeri határ közelében 
Niger északi részén több ezer migráns gyűlt össze, miután kitoloncolták őket Algériából. 
Jelentések szerint bizonytalan körülmények között élnek, különösen azért, mert a város 
létesítményei telítettek, ami arra készteti a szervezeteket és a helyi hatóságokat, hogy 

https://hiiraan.com/news4/2023/Apr/190883/meloni_pushes_forward_mattei_plan_in_ethiopia_trip.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://hiiraan.com/news4/2023/Apr/190944/sudan_s_rsf_announces_72_hour_ceasefire_amid_khartoum_fighting.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://www.infomigrants.net/ar/post/48239/%D8%B9%D8%A8%D9%88%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%B7%D9%84%D8%B3%D9%8A-%D8%A7%D9%86%D9%82%D8%A7%D8%B0-%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1%D9%8A%D9%86-%D9%82%D8%A8%D8%A7%D9%84%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%BA%D8%B1%D8%A8-%D8%A7%D8%A8%D8%AD%D8%B1%D9%88%D8%A7-%D9%85%D9%86-%D8%B3%D9%88%D8%A7%D8%AD%D9%84-%D8%BA%D8%A7%D9%85%D8%A8%D9%8A%D8%A7-%D8%BA%D8%B1%D8%A8-%D8%A7%D9%81%D8%B1%D9%8A%D9%82%D9%8A%D8%A7
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megkongassák a vészharangot. A Niger és Algéria közötti határváros, Assamakka „példátlan 
helyzetben” van az Orvosok Határok Nélkül (MSF) és egyéb szervezetek szerint. A városnak 
körülbelül kétezer lakosa van, a jelenlegi mintegy ötezer bevándorló mellett, akiket Algériából 
toloncoltak ki és hagyták őket a sivatag közepén, mintegy 15 kilométerre a várostól. E bevándorlók 
túlnyomó többsége Nyugat-Afrikából, Bangladesből és Szíriából származik. Az Orvosok Határok 
Nélkül helyi szóvivője kifejtette, hogy: „A migránsok gyakran rendkívüli nyomorban élnek, akiket 
még a kitoloncolás előtt bántalmaz az algériai rendőrség. Néhányan még azt is állítják, hogy a 
rendőrség éles lőszerrel tüzel rájuk. Alkalmanként holttestekkel is találkozunk az utakon. 
Tevékenységünk kezdete óta 100 holttestet találtunk, és sokszor a maradványok előrehaladott 
bomlási állapotban vannak. Amennyire csak lehet, homokkal lefedjük [őket]. Minden tőlünk 
telhetőt megteszünk”. 

[Info Migrants] 
 

Az ENSZ Világélelmezési Programja szerint a szudáni harcok következtében milliók 
élelmiszerellátása kerülhet veszélybe  
Az ENSZ Világélelmezési Programja (WFP) 2023-ban több mint 7,6 millió embernek tervezett 
segítséget nyújtani Szudánban, azonban a harcok kitörése miatt a szervezet kénytelen volt 
ideiglenesen leállítani az élelmiszer- és pénzügyi (cash assistance) segélyeket nyújtó műveleteit az 
országban. Az összecsapások során megtámadták és kifosztották a WFP vendégházait, irodáit és 
raktárait a dél-dárfúri Nyalában, az így keletkezett élelmiszerveszteség elérheti a 4 000 tonnát. A 
Szudánban kitört harcok során három WFP alkalmazott veszítette életét. 

[WFP] 
 

  

https://www.infomigrants.net/ar/post/48233/%D8%AA%D8%B1%D8%AD%D9%8A%D9%84-%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1%D9%8A%D9%86-%D9%85%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D8%B2%D8%A7%D9%8A%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D9%89-%D8%A7%D9%84%D9%86%D9%8A%D8%AC%D8%B1-%D9%83%D8%A7%D8%B1%D8%AB%D8%A9-%D8%A7%D9%86%D8%B3%D8%A7%D9%86%D9%8A%D8%A9-%D9%85%D8%AD%D8%AA%D9%85%D9%84%D8%A9-%D9%81%D9%8A-%D8%A8%D9%84%D8%AF%D8%A9-%D8%A7%D8%B3%D8%A7%D9%85%D8%A7%D9%83%D8%A7
https://www.wfp.org/news/wfp-warns-sudan-fighting-could-plunge-millions-more-hunger
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AMERIKA 

 

Nő az irreguláris határátlépések száma az USA északi határán  
 A múlt héten egy elárasztott mocsárból kimentett kilenc férfi esete, akik Kanadából illegálisan 
léptek át Minnesotába, megerősíti az Egyesült Államokba az északi határon keresztül érkező, 
papírokkal nem rendelkező bevándorlók számának drámai növekedését. A 2023-as pénzügyi év 
október 1-jei kezdete óta az amerikai vám- és határőrség szerint az ügynökök 100 bevándorlóval 
találkoztak a Grand Forks-i szektorban, amely az észak-dakotai és minnesotai nemzetközi határt 
foglalja magában. Ehhez képest a 2022-es pénzügyi év egészében 81, a 2021-es pénzügyi évben 
pedig 90 eset történt. Ez a 100 átlépés egy része a 3 830 átlépésnek, mely az USA teljes északi 
határán történt ebben a pénzügyi évben. Ez 41%-os növekedést jelent a 2022-es év egészéhez 
képest. A közelmúltbeli híradások szerint a határőrök az elmúlt hónapokban több ezer, többnyire 
Mexikóból érkező migránssal találkoztak, akik a kanadai határon át az Egyesült Államok északkeleti 
részébe igyekeztek. 

[StarTribune] 
 

Nő az irreguláris határátlépések száma az USA déli határán  
Az USA határőrsége 2023 márciusában 191 900 alkalommal intézkedett irreguláris migránsokkal 
szemben az ország déli határán, amely 23%-os növekedés februárhoz képest (156 138 intézkedés). 
162 317 főt a hatóságok a zöldhatáron tartóztattak fel, míg további 22 865 főt azután engedtek be 
az országba, hogy időpontot foglaltak a CBP One alkalmazáson keresztül. A zöldhatáron elfogott 
irreguláris migránsok 54%-át (87 662 fő) az amerikai hatóságok azonnal kitoloncolták a 42-es 
Könyv elnevezésű járványügyi szabályra hivatkozva.  

[CBP] 
 

Biden kiterjesztené a DACA programban résztvevőknek járó egészségügyi juttatásokat  
A DACA programot (Deferred Action for Childhood Arrivals) még Barack Obama demokrata 
amerikai elnök indította el 2012-ben, miután az USA Kongresszusának éveken keresztül nem 
sikerült rendeznie az országba akaratuk ellenére, illegálisan becsempészett gyermekek 
(„Dreamers”) helyzetét. A program keretében körülbelül 600 000 ember kapott munkavállalói 

https://www.startribune.com/rescue-of-undocumented-migrants-shows-rise-in-minnesota-north-dakota-border-crossings/600269424/
https://www.cbp.gov/newsroom/national-media-release/cbp-releases-march-2023-monthly-operational-update
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engedélyt, és kitoloncolás elleni ideiglenes védelmet, ugyanakkor a DACA státuszt kétévente meg 
kell újítani, és birtokosai évtizedek után sem folyamodhatnak állampolgárságért. Donald Trump 
republikánus amerikai elnök megpróbálta teljesen eltörölni a programot, azonban a Legfelsőbb 
Biróság a szerzett jogok védelmére hivatkozva ebben megakadályozta. Trump csak annyit tudott 
elérni, hogy újabb „Dreamer”-ek nem igényelhettek DACA státuszt, ugyanakkor az azt már birtokló 
személyek továbbra is meghosszabbíthatták státuszukat. Joe Biden demokrata amerikai elnök 
kormánya most egy olyan szabályozást vezetne be, amelynek értelmében a DACA program 
résztvevői jogosultak lennének több kedvezményes, államilag támogatott egészségügy-biztosítás 
juttatásaira (Medicaid, ACA). Becslések szerint a DACA programban résztvevők közel fele jelenleg 
nem rendelkezik semmilyen egészségbiztosítással.  

[Washington Post] 
 

https://www.washingtonpost.com/health/2023/04/13/aca-daca-biden-expansion/?utm_source=alert&utm_medium=email&utm_campaign=wp_news_alert_revere&location=alert

